

Отзыв
об автореферате диссертации
Япишиной Ангелины Евгеньевны
«Визуально-графические особенности поэзии Е. Мнацакановой»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности 10.01.01 – Русская литература

Актуальность работы обусловлена ростом интереса к визуальности и развитием технических средств, поисками новых способов и приемов структурирования поэтического текста для решения одной из главных задач современной поэзии – отображения в поэтической речи смысловых оттенков, не воспринимаемых слуховым анализатором. Решение этой задачи предлагает визуальная поэзия.

Научная новизна и теоретическая значимость данной диссертационной работы определяется тем, что она дополняет базу исследований, посвященных проблеме визуализации поэтического текста, использованию анаграмматизма, голофразиса и соответственно, вносит вклад в теорию и историю литературы. Это первое исследование визуально-графических особенностей творчества поэтессы, осмысленных в контексте общих принципов поэтики текстов Е. Мнацакановой. В работе проанализирован материал поэтических дискурсов Е. Мнацакановой и особенности визуально-графической организации ее текстов, обнаружена их связь с музикальной партитурой, проведено исследование синтеза средств выразительности в поэзии Е. Мнацакановой.

Практическая значимость исследования заключается в том, что результаты работы могут быть учтены при исследовании визуального облика стихотворных текстов и применены в исследованиях поэтики отдельных авторов, а также могут быть использованы в преподавании курсов современной литературы. Результаты исследования также могут оказаться полезными при разработке спецкурсов по теории стиховедения.

Достоверность и обоснованность результатов исследования определяется опорой на широкую теоретическую базу, классические и фундаментальные стиховедческие труды, современными подходами к изучению поэзии, а также использованием адекватных цели и задачам методов сбора и анализа материала в соответствии с этапами работы.

Судя по автореферату, структура диссертации отражает логику научного исследования в соответствии с поставленными задачами, которые, в свою очередь, исследователем выполнены, а заявленная цель достигнута.

Результаты исследования полно изложены в 6 статьях, 3 из которых опубликованы в рецензируемых научных изданиях, включенных в перечень ВАК.

Автореферат полностью соответствует всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и соответствует пунктам 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 года № 842, а его автор - Япишина Ангелина Евгеньевна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.01 – Русская литература.

19.04.2022 г.

Полякова Наталья Александровна,
кандидат филологических наук,
преподаватель ЧУ ДПО «Гарант»

Ната

Специальность, по которой защищена диссертация:

10.01.01 – Русская литература

Адрес: 614000, Пермь, ул. Советская, 104

Телефон: рабочий 8(342)259-47-30 мобильный +79125853566

e-mail: polyana0105@yandex.ru

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой рецензируемой диссертации, и их дальнейшей обработки, не возражаю.

*Подпись Поляковой Н. А.
заверяю.*



*Директор ЧУ ДПО «Гарант»
Федосеева Н. В.*